

# 今天，抗战胜利65周年

人民日报发表社论《铭记历史 开创未来》

据新华社北京9月2日电 65年前的9月2日，日本在投降书上签字，一寸山河一寸血的中国全民抗战终于以完全的胜利结束，第二次世界大战——“最惨烈的死亡与毁灭的汇集”，至此落下沉重的大幕。

由是，中国确定9月3日为抗日战争胜利纪念日，自8月15日本天皇颁布不提投降半字的停战诏书以来，庆祝活动至此达到高潮。举国连续庆祝3天，汽笛长鸣，礼炮连发，热泪如狂，河山再造，日月重光！

对2日东京湾“密苏里”号战

舰上，九国共同接受日本投降的仪式，日本报纸描述道：“天空黑暗，飞着数百只鸟。”美国《纽约时报》却说：“签字仪式结束时，太阳破云而出，犹如为饱经战争蹂躏的世界带来了光明的希望。”

中国是继美国之后，第二个在日本投降书上签字的国家。在《大公报》记者朱启平先生的笔下：“这签字，洗净了中华民族七十年来的奇耻大辱。这一幕，简单、庄严、肃穆、永志不忘。”他这篇传诵至今的新闻名作《落日》以这样十个笔力千钧的字作结：旧耻已湔雪，中国应新生。

时隔一甲子有余，古老中国已浴血重生，成为一个名副其实的现代发展中大国。今天的中国与世界的命运更加紧密相连，中国坚持独立自主的和平外交政策，既利用世界和平与发展的有利时机发展自己，又以自己的发展促进世界的和平与发展。中国的发展离不开世界，世界的发展也离不开中国。面对挑战，携手应对；同舟共济，实现共赢，中国与世界在历史发展的变奏中，不断谱写新的华章。

又讯 9月3日是抗日战争胜利纪念日，为此人民日报发表社

论《铭记历史 开创未来——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利65周年》。

社论说，2010年9月3日是中国人民抗日战争胜利和世界反法西斯战争胜利65周年纪念日。这一天，是人类正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的纪念日，也是值得中华民族永远铭记的纪念日。中国人民抗日战争的胜利，充分证明了中国共产党是救亡图存、实现民族解放的核心力量，集中显示了爱国主义和民族团结的蓬勃伟力，深刻揭示了自强是一个国家自立的根本保证。

## 日本投降全记录

1945年

5月8日

德国宣布无条件投降，日本成为最后一个顽敌。

7月26日

中、美、英发表《波茨坦公告》，敦促日本早日投降。

7月28日

日本政府拒绝接受《波茨坦公告》。

8月6日

美军飞机在日本广岛投下了一颗人类历史上第一次在战争中使用的原子弹。

8月9日

凌晨，百万苏联红军出现在伪满洲国。

上午11时30分，美国在日本长崎投下第二颗原子弹。

毛泽东发表《对日寇的最后一战》。

日本御前会议从9日夜开到10日凌晨。裕仁天皇最终决定接受《波茨坦公告》。

8月15日

日本天皇正式宣布无条件投降。

9月2日

日本新任外相重光葵和参谋总长梅津美治郎代表日本政府在投降书上签字。

9月9日

中国战区受降仪式在南京原中国军校大礼堂举行。

# 国家统计局将调查空置房

并拟对地方GDP进行统一核算

本报综合新华社消息 国家统计局局长马建堂近日表示，国家统计局已经初步制定出房价统计改革方案，在征求有关部门和地方意见后，国庆节前将在网上公布，征求公众意见，争取明年初实施。

马建堂在国家统计局第二期媒体统计知识研讨班上表示，今年初国家统计局就承诺认真改革房价统计方法，目前这项改革已经有了初步方案，主要内容涉及房价的数据来源、调查方式、汇总方式、计算方式等。

马建堂说，国家统计局将利用今年这段时间不断完善方案，明年初正式使用新的房价统计方法。同时为了保持数据的历史可比，即便使用新的制度方法，老的统计方法还要保持一年。

在空置住房调查方面，马建堂表示，尽管对空置标准的认定有不同看法，也有住户可能不愿意提供真实信息等困难，但统计部门将在有关部门支持下，一是继续统计和发布房地产待售率；二是充分利用这次人口普查，获取用于了解住房空置情况的相关

信息；三是在部分城市抽选一批住宅小区进行空置房调查，以发现问题，积累经验，验证方案，完善方法。

对于目前各种统计数据让公众眼花缭乱，国家统计局数据、专业部门数据、地方数据并存，一些数据甚至“打架”的现象，马建堂表示，要解决这一问题，全国就要使用统一的产业、行业、产品的分类目录，使用统一的城乡划分标准、单位名录库、数据处理平台，使用更加统一规范的增加值核算方法。

“抓住一些关键环节和公众

关心的统计调查进行改革。”马建堂透露，国家统计局日前已经对中国主要统计制度方法进行了一次系统评估，GDP统一核算、环比制度、工资统计、失业率统计、房价统计、空置住房调查的改革正在推进。

国家统计局将推进GDP统一核算。马建堂表示，统一核算地方GDP非常重要，国家统计局已经会同地方统计局对今年前两个季度GDP统一核算进行了试点，有了初步方案，将在正式征求有关部门和地方意见后，依法按程序报批。

创新科技盛宴，为你心动开启！  
9月9日，东风日产济南车展，恭请莅临品鉴



携NISSAN创新科技DNA，东风日产第20届齐鲁秋季车展，9月9日为你掀开心动序幕！

导航仪、行车记录仪、胎压监测仪、倒车影像等十项配置；人机对话系统，秉承“以人为本”的设计理念，让驾驶更简单、更安全；技术配置：否不提供技术精湛的服务，全面展示品牌实力，服务互动式；国际标准车间施工，维修质量检测机制，从每一个细节诠释新的标准，为客户提供贴心的服务。

SHIFT the way you move



东风日产·购车·养车

东风日产

订购车热线：济南市高新区奥体西路100号 0531-82798658 0531-88852022

东风日产乘用车公司

地址：山东省济南市高新区奥体西路100号

电话：0531-82798658 0531-88852022